
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 1/2023 

  
Tid: 19. juni 2023, kl. 12:00-14:00.  
Sted: HK-dir, Karl Johans gate 7, Oslo 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet 

• Thrine Kallseter, NOKUT 

• Terje Mørland, Sikt 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Eivind Heder, Kunnskapsdepartementet 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat) 
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

1/23  Innledning 

Sveinung Skule, leder av etatsgruppen i første periode, åpnet møtet og ønsket 

velkommen.  

Eivind Heder, ekspedisjonssjef i Kunnskapsdepartementet, uttrykte store 

forventninger til gruppens arbeid. Heder oppfordret til samarbeid om å utnytte de 

mulighetene teknologien gir, og til å hente gevinster gjennom bedre og mer 

effektive løsninger og ressursutnyttelse. Videre pekte han på behovet for et 

felles veikart for arbeidet med brukerreiser, og oppfordret til å tenke tidlige 

leveranser i arbeidet. I en tid hvor det ikke synes aktuelt å løfte nye, store 

satsingsforslag på digitalisering er det hensiktsmessig å tenke mindre satsinger 

med trinnvis utvikling og forbedring av systemer og tjenester.   

2/23 Presentasjonsrunde 

Etatsgruppens medlemmer, observatører og sekretariat presenterte seg.  

3/23 Tverrgående tjenestekjeder 

Synneve M. Bottolfs fra Kunnskapsdepartementet har ledet faggruppen for 

tjenestekjeder i kunnskapssektoren, som gjennom en serie av årlige rapporter 

har satt søkelys på utvikling av sammenhengende digitale tjenester. Bottolfs 

innledet om bakgrunnen for etablering av faggruppen og om dens arbeid. I år 

har faggruppen sett på en mer overordnet brukerreise, og det er gjort en 
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sammenstilling av status på forslag til tiltak og anbefalinger fra tidligere års 

rapporter. 

Kommentarer:  

• Faggruppen har lagt et godt og viktig grunnlag for videre arbeid. 

• En av de største utfordringene med tanke på gjennomføring er å få til en 

samtidig prioritering av tiltak på tvers av etater og virksomheter. En 

annen betydelig utfordring er at gevinstene gjerne kommer andre steder 

enn hos den som utvikler og tar kostnaden med et tiltak. 

• Vi som gruppe kan ta dette et steg videre for å få til samtidig prioritering.  

• For å kunne prioritere og realisere deler av dette må etatsgruppen 

arbeide videre med spesifisering i forlengelsen av faggruppens arbeid.  

4/23 Forventninger til etatsgruppens arbeid 

Medlemmene var bedt om å gi sine innspill til forventninger og ønsker for 

etatsgruppens arbeid, med fokus på hva gruppen bør ha utrettet innen 2 år og 

hva gruppen bør ta tak i til høsten. Dette med utgangspunkt i mandat vedtatt av 

Kunnskapsdepartementet og gjeldende digitaliseringsstrategier for sektoren. 

Kommentarer:  

• I løpet av høsten behøver vi å operasjonalisere vår rolle og vårt mandat. 

• I løpet av første 2-årsperiode behøver vi å få opp et felles veikart, med 

en prioritert liste over tiltak som minimum to eller tre av etatene ønsker å 

gå i gang med samtidig. Veikartet bør også inneholde oversikt over 

allerede viktige, pågående tiltak hos etatene.  

• Vi bør tenke kortsiktig, og på noen områder sikte mot lavthengende 

frukter og tidlige resultater.  

• Vi bør også tenke langsiktig, gjerne ha et eget spor hvor vi er ambisiøse.   

• Vi bør bruke grunnlaget fra faggruppen for tjenestekjeder og jobbe videre 

med å skaffe oversikt over behov for sammenhengende tjenester og 

felles infrastruktur.  

• Vi bør foreslå finansieringsløsninger til Kunnskapsdepartementet som 

støtter langsiktig finansiering av IT-utvikling og forvaltning. 

• Vi bør lage felles kriterier for prioritering av oppgaver for gruppen. I første 

omgang er gjennomførbarhet spesielt viktig, at vi finner tiltak som flere av 

etatene er villige til å gjennomføre og som passer inn med våre øvrige 

prioriteringer. Modenhet og aktualitet er andre relevante kriterier. 

• Etatene våre har ulike roller og oppdrag. Vi bør jobbe med å finne noen 

tiltak som oppleves relevante for alle, og alle bør tenke mulig samarbeid 

inn i arbeid i egen virksomhet.   

• Det bør være et grunnleggende prinsipp at vi bygger videre på 

eksisterende løsninger heller enn å bygge nytt. Integrasjoner og dataflyt 

blir viktig i dette.   

• Etatsgruppen kan bidra til å løfte og forsterke områder og prosjekter hvor 

vi allerede samarbeider. Datadeling er et slikt viktig område, herunder 

arbeidet med KUDAF - Kunnskapssektorens datafellesskap. 

• Et annet område er tjenestekjeden for utdanningssøkere, fra 

informasjonssøk, via søknad om opptak til søk om lån. 
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• Dataanalyse og kunstig intelligens er et stort sakskompleks vi må sette 

på agendaen og samarbeide om.  

• Livslang læring og hvordan studenten beveger seg gjennom 

utdanningsløpet bør være en felles prioritering. Det er nødvendig å 

utvikle felles grunnleggende infrastruktur på tvers av utdanningsnivåer.  

• Universell utforming og særskilt tilpasning er viktige perspektiver å få inn 

i arbeidet.  

• Strategi for digital omstilling i universitets- og høyskolesektoren 2021-

2025 og Strategi for digital kompetanse og infrastruktur i barnehage og 

skole 2023-2030 må inngå som grunnlag for vårt prioriteringsarbeid.  

• Vi behøver god oversikt over hvordan ulike organiseringer, 

samstyringsmodeller med mer henger sammen, og et godt samspill på 

tvers av disse.  

• En felles kompetansebase vil styrke etatsgruppens arbeid. Det er derfor 

nødvendig å identifisere noen aktuelle områder hvor vi har felles 

kompetanseutviklingsbehov (eks: strategiene, fellestjenester fra Sikt og 

fra Digdir, KUDAF).  

• Gruppen kan ha stor nytte av inspirasjon fra andre virksomheters erfaring 

fra arbeid med digitalisering, for eksempel Digdir eller andre som er i 

front på området.  

• Vi må greie å nå ut med vårt arbeid og sørge for at det vi deler i dette 

forumet kan deles i organisasjonene våre. Vi kan bidra til nødvendig 

tverretatlig samarbeid på flere nivåer.  

• Etatsgruppens arbeid kan skape nysgjerrighet også i andre sektorer. 

5/23 Arbeidsform og møteplan 

I innkallingen lå tentativ møteplan for det neste året sammen med en kort 
beskrivelse av foreløpig organisering, behov for møter, underutvalg og 
knytninger mot andre faggrupper, råd og styrer.  

Kommentarer:  

• Ingen innvendinger til foreslått møteplan. 

• Vi behøver underutvalg som jobber med spesifikke problemstillinger og 

må finne en god logistikk for dette.  

• Gruppens arbeid må dokumenteres og gjøres tilgjengelig slik at sektoren 

kan følge arbeidet.  

• Arbeidet fra faggruppen for tjenestekjeder bør videreføres. Vi må bruke 
litt tid på å avklare formatet på en slik videreføring, en ny faggruppe må 
få et klart og tydelig oppdrag fra etatsgruppen. 

• Hver etat bør ha en kontaktperson inn mot sekretariatet, for dialog om 
pågående arbeid i hver virksomhet, utarbeiding av utkast til veikart for 
etatsgruppens arbeid og videre oppfølging og planlegging. 

6/23 Oppsummering og eventuelt 

Etatsgruppen ga sekretariatet følgende bestilling:  

• Innkalle til møter for det neste året iht. foreslått møteplan.  

• Be om en kontaktperson fra hver etat som sekretariatet kan ha dialog 

med for god informasjonsflyt, forberedelse og oppfølging og av 

etatsgruppens arbeid. 
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• Lage utkast til aktuelle prioriteringskriterier på bakgrunn av innspillene 

som fremkom i møtet, som utgangspunkt for videre diskusjon. 

• Lage utkast til en oversikt over felles kompetanseutviklingsbehov for 

gruppen. Denne oversikten blir et grunnlag for sekretariatets planlegging 

av etatsgruppens kompetanseheving.  

• Påbegynne arbeid med en felles oversikt over omgivelsene og aktuelle 

områder for videre arbeid, som utgangspunkt for diskusjon i gruppen.  

• Lage en oversikt over de ulike virksomhetenes pågående arbeid, 

strategier og planer som er relevant for etatsgruppens arbeid. 

 


